Открытое внеклассное мероприятие-инсценировка сказки
С.Михалкова «Как медведь трубку нашел».
Цель: Создать условия для формирования навыков здорового образа жизни. 
          Способствовать закреплению знаний учащихся о вреде курения.

          Содействовать воспитанию уважения к окружающим, чувства коллективизма.
                                               Ход занятия.

1. Организационный момент.
      -Здравствуйте, дорогие друзья! 
      -Что значит «здравствуйте»? Задумывались ли вы когда-нибудь о том, почему в приветствии людей заложено пожелание друг другу здоровья? 
      - Наверное потому, что здоровье для человека - самая главная ценность. Но, к сожалению, мы начинаем говорить о здоровье лишь тогда, когда его теряем.

     2.Инсценировка сказки С.Михалкова «как медведь трубку нашел».
       Действующие лица: Лесник, Медведь, Лиса, Волк, Дятел.
     Решил лесник бросить курить - закинул в лесу за куст свою трубку, кисет с табаком и самодельную зажигалку. А медведь их нашел, с этого все и началось. Стал медведь трубку курить. И так он к этой трубке привык, что когда лесников табак в кисете весь вышел, решил медведь в лесу сухой лист собирать и вместо табака трубку набивать.
    Раньше бывало, Медведь с солнышком проснется, в траве покувыркается, разомнется, на реку бежит купаться да рыбу ловить, а потом в малинник - за малиной или под дуплом лазать - мед искать, а теперь чуть свет глаза продерет, сухим листом трубку набьет, сунет ее в пасть, чиркнет зажигалкой и лежит под кустом, кольцами дым пускает. Так целый день с трубкой в зубах и проваляется.
    И все бы ничего, да стал Миша прихварывать. Шел как- то опушкой, встретил Лису. Увидела Лиса Медведя, так и ахнула.
                              Лиса (удивленным голосом):

                      Миша! Друг мой! Ты ли это?

                      Не видались мы все лето.

                      Как ты бедный похудел,

                      Буд- то целый год не ел!

                      Что с тобой? Ты больной

                          Медведь (нездоровым голосом): 
                     Сам не знаю что со мной!

                     Не здоровится мне что- то:

                     Лезет шерсть, в костях ломота,

                     Ничего почти не ем-

                     Аппетита нет совсем!

                     Стал я раньше спать ложиться,

                     Да не сплю! Никак не спится!

                     Кашель душит по утрам,

                     Дурнота по вечерам:

                     Колет в сердце, в лапах дрожь.

Лиса:          Что ж ты к Дятлу не пойдешь?

                    К Дятлу надо обратиться!

                    Он у нас такая птица:

                    Сразу скажет, что к чему.

                    Не ленись, сходи к нему!

Медведь:    Вот недельку обожду,

                    Станет хуже, так пойду!

Вот прошла неделька, прошла другая. Стало Медведю хуже. Шел он как- то оврагом. Волка встретил. Увидел Волк Медведя, так и присел на задние лапы.

Волк:          Слушай, Миша- Михаил!

                    Что ты делал? Как ты жил?

                    Провалилися бока-

                    Шкура стала велика!

                    Ты хвораешь? 

 Медведь:  Да хвораю.

Волк:          Что с тобой?

Медведь:    Сам не знаю…
                     Не здоровится мне что- то:

                     Лезет шерсть, в костях ломота,

                     Ничего почти не ем-

                     Аппетита нет совсем!

                     Стал я раньше спать ложиться,

                     Да не сплю! Никак не спится!

                     Кашель душит по утрам,

                     Дурнота по вечерам:

                     Колет в сердце, в лапах дрожь…
                     Пропадаю!

Волк:           Пропадешь,

                     Если к Дятлу не пойдешь!

                     Надо к Дятлу обратиться!

                     Он у нас такая птица:

                     Разберется, даст совет.

                     Да так да! А нет, так нет!
Медведь:    Завтра я к нему пойду!

Волк:          А найдешь его?

Медведь:    Найду!

Разыскал Медведь Дятла в лесу.

Медведь:    Дятел! Дятел! Старый друг!

                     Ты спустись на нижний сук!

Дятел:         Ба! Топтыжкину привет!

                      Ты здоров ли?

Медведь:     Видно нет!

                     Не здоровится мне что- то:

                     Лезет шерсть, в костях ломота,

                     Ничего почти не ем-

                     Аппетита нет совсем!

                     Стал я раньше спать ложиться,

                     Да не сплю! Никак не спится!

                     Кашель душит по утрам,

                     Дурнота по вечерам:

                     Сердце колет, в лапах дрожь…
Дятел:         Видно, куришь, коль не пьешь?

Медведь:    Да курю. Откуда знаешь?

Дятел:         Больно дымом ты воняешь!

                     Ну-ка сядь под этот сук!

                     Дай-ка спину!... Тук-тук-тук!

                     Да-с! Выстукивать не просто

                     Медведей такого роста!

                     Не дышать и не сопеть:

                     Ты - больной, хоть и медведь!

                     Ну-с… Мне все как- будто ясно…

Медведь:     Не смертельно? Не опасно?

Дятел:         Накопилась в легких копоть-

                     От куренья вся беда!

                     Ты, Топтыжкин, хочешь топать?

                     Брось куренье навсегда!

Медведь:    Бросить? Трубку? Зажигалку?

                     И с сухим листом кисет?

                     Не могу! Не брошу! Жалко!...

Дятел:         Выполняй-ка мой совет!

                     А не то в своей берлоге

                     Ты протянешь скоро ноги!

 Поблагодарил Медведь Дятла за совет  и поплелся домой. Приплелся, присел на пенек, достал трубку, набил ее сухим листом, хотел было закурить, да вспомнил слова Дятла, и выбросил трубку в овраг подальше.
3.Работа в группах.
 -Каким был медведь до того, как нашел трубку и решил закурить?

 -Что ухудшило состояние здоровья медведя?

 -Чем вреден никотин?

 -Что нужно делать, чтобы быть здоровым?
 -Покажите, работая в группах, каким будет человек и его окружающий мир, если человечество продолжит курить, если откажется от курения? Какие краски вы будете использовать?
       4.Защита каждой группы своих рисунков.

       5. Рефлексия.

       1 ученик:  Сигаретная страна – очень мрачная она.

                         Кто хоть раз в нее вступил, сигарету закурил,

                         Тот во многом прогадал, тот здоровье потерял!

       2 ученик:  Научись ответить «Нет!» 

                         Любой пачке сигарет!

                         Лучше спорт, игрушки, книжки

                         Для девчонок и мальчишек!

      3 ученик:   Не нужны кошмары эти-

                         Ни мне, ни родным, ни нашей планете.

                         Давайте покончим с бедой навсегда,

                         Ведь мир – это наша большая семья!

-Будет наша страна здоровой или нет, зависит от нас с вами, от каждого из нас!

Будьте здоровы!                     
